

县乡路三级路以上比例超五成

滨州通过省“四好农村路”考核

滨州12月29日讯 12月27日至28日,省“四好农村路”高质量发展深化农村公路管养体制改革督查考核组来滨州考核。考核组通过内业资料审查和项目实地抽查相结合的方式,随机抽取了惠民县和无棣县作为外业查看对象。经过两天的考核,考核组对滨州的“四好农村路”建设工作给予了肯定。滨州市承担的七项考核指标均按期超额完成,顺利通过考核。

2021年,滨州市“四好农村

路”已完成投资14.2亿元,完成年度任务的149%。全市农村公路路网延伸通达工程完成207公里,完成年度任务的100.5%;路网改造提升工程完成470公里,完成年度任务的101.5%;路面改善工程完成1106.1公里,完成年度任务的100.55%;危桥改造工程完成79座,完成年度任务的149%;村道安保工程完成306.9公里,完成年度任务的102.3%。

滨州市县乡路三级路比例提升明显,县乡路三级路增加

140.991公里,县乡路三级路以上比例达到52.32%。全市农村公路优良率达到70.5%,农村公路一二三类桥梁占桥梁总数的94.4%。

同时,不断强化农村公路“路长制”和信息化建设,制定出台《滨州市深化农村公路管理养护机制改革实施方案》《滨州市“四好农村路”提质增效专项行动方案》。各县市区根据滨州市政府要求出台了路长制实施方案,成立了以县市区行政负责人为组长

的专班,出台了路长制考核办法,基本实现三级路长制。

截至目前,滨州市共设置“路长制”公示牌3018处,其中县道216处、乡道466处、村道2336处。建设部署了涵盖路产管理、综合统计、智慧养护小程序、路长制小程序等内容的“滨州市四好农村路综合管理平台”,实现了数字交通的样板示范效应,达到了国内领先水平。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 李皓阳

滨城区这所小学取暖用上太阳能

滨州12月29日讯 隆冬时节,室外滴水成冰,而滨城区三河湖镇实验小学的教室里温暖如春,600多名师生惬意地工作学习。今年,该校教学楼配备了36台太阳能空调,走在了“绿色低碳校园”建设的前列。

“过去,学校用燃煤锅炉取暖,不环保。2019年学校响应政府号召改用燃气锅炉取暖,但每年的费用高达十四五万元,财力支出太大,而今年采用太阳能取暖仅需要四五万元就可以了,舒适度还特高。”12月28日,三河湖镇实验小学校长王兴尧告诉记者,目前,学校18个班的教室和办公室全部采取太阳能取暖,室温保持在23℃左右。即使在阴天和夜间,太阳能空调已全面优化的运行系统也大大降低设备能耗,提升运行效能,实现24小时节能运行。这样既保证了取暖效果,又避免了环境污染。

此次该校安装的太阳能光热供暖系统,比传统供暖设备更节能、更环保、更经济,晴天白天不消耗用户电量,晚上及阴雨天2小时只耗1度电。产品为外部悬挂安装,不需要大规模基础设施投入,施工周期短。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 胡德民 张呈武

兴业银行滨州分行助力营商环境优化

百余企业通过线上小微贷款“合同贷”预审批

滨州12月29日讯 “兴业银行的‘合同贷’真是便捷高效,超出了我们的预期,不仅缓解了我们的资金周转压力,在利率上也给了我们很大的惊喜。”近日,滨州某消防工程施工企业负责人高兴地告诉记者。

据了解,该企业主要从事消防工程承包和消防技术服务,是滨州市政府采购长期供应商。近年来,随着政府订单的连续增加,

企业日常周转资金紧张。为保证政府订单的履行,企业急需补充流动资金。正当企业负责人为融资发愁之际,兴业银行滨州分行的客户经理找上门来,在了解到详细情况后向企业推荐了兴业银行融资产品“合同贷”。企业通过手机端发起申请,很快便获得了“合同贷”500万元的授信额度,并利用手上的订单办理了第一笔提款,解决了燃眉之急。

兴业银行“合同贷”是通过与政府采购交易平台合作,以入驻平台的小微企业及企业主在本行的业务信息及相关行外数据为依据,建立数据分析模型,结合签订的采购合同或订单,以及政府回款锁定的安全保障,为小微企业提供的在线申请、实时审批、在线自助提还款的线上融资业务,具有申请简单、审批快捷、授信额度高、提还款灵活等特点。

产品上线以来,兴业银行滨州分行成立服务专班,通过明确服务目标、强化上下联动等一系列措施全力做好服务支撑。短短两个多月时间,已有100多家企业通过预审批,预审批金额近4亿元,其中已有35家企业提请终批,通过21家,审批金额近亿元。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 刘军伟

滨医附院牵头

黄河三角洲超声医学专科联盟成立

滨州12月29日讯 近日,滨医附院牵头召开黄河三角洲超声医学专科联盟成立大会暨围产期超声新技术研讨会。

解放军第960医院超声诊断科主任董磊教授、济宁医学院第二临床医学院院长、济宁医学院附属医院超声医学科主任王少春教授、山东大学齐鲁医院超声科副主任陶国伟教授、山东大学齐鲁儿童医院超声科主任刘庆华教授,滨医附院相关部门、科室代表,及滨州市、东营市、聊城市、淄

博市、潍坊市、烟台市的近60家联盟医院约150名超声医师参会。

会上举行了联盟成员单位授牌仪式,滨医附院党委书记赵景刚为理事长单位授牌,董磊教授、王少春教授及滨医附院医务处处长陈庆勇、门诊部副主任任瑞为副理事长单位授牌,滨医附院超声医学科副主任、联盟秘书长张文晓作联盟会议汇报。

专家们围绕超声人才培养、学科建设、科研需求、质控管理、

信息化建设等热点问题进行了深入交流及探讨。大会还邀请国内知名专家通过线下授课+线上录播方式进行授课。

黄河三角洲超声医学专科联盟的成立,顺应了国家医疗卫生区域发展战略定位和超声医学的发展趋势,将更加有效的统筹整合及合理优化黄河三角洲区域内超声诊疗的相关技术资源,促进超声事业的发展。联盟秉承“共建共享、联合发展、共同进步”的原则,借助专科联盟纵向贯通

横向衔接的作用,更深入、更广泛、更高效的进行合作交流。此外,现场还举办围产期超声新技术研讨会,为大家带来了一场精彩的学术盛宴。

作为联盟成立的牵头单位及首任理事长单位,滨医附院将为联盟成员提供强有力的技术支持,为患者提供更加优质的诊疗服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 张莹莹 张风琴

城管集中整治小区内占道经营

滨州12月29日讯 近期,滨城区综合行政执法大队市西中队开展老旧小区内占道经营行为集中整治行动。

随着机动车保有量的不断增加,老旧小区内占道经营者与车主之间矛盾与日俱增。一方面是占道经营者的生存诉求,一方面是小区业主对通畅道路的强烈需求,市西中队在权衡各方利弊之后,决定先着手解决小区内占道经营等问题,后期再逐步将小区内商贩迁入指定区域,彻底解决这一棘手问题。

从12月20日开始,市西中队联合各社区对一棉小区、碧林花园、孙家鑫苑等老旧小区开展集中整治。

市西中队中队长张良介绍,面对即将到来的元旦和春节,市西中队将采取劝导为主、强制手段为辅的整治策略,力求达到良好的效果,在全面提升城市魅力和品味方面作出更大的努力。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王玲

惠民专项检查幼儿园消防安全

消防安全专项整治三年行动

滨州12月29日讯 为进一步加强幼儿园消防安全管理工作,切实提高幼儿园安全防护能力,12月28日,惠民县消防救援大队深入辖区幼儿园开展消防安

全专项检查。

检查过程中,大队监督检查人员重点针对安全出口、疏散通道是否畅通,消火栓、灭火器等是否保持完好有效,安全出口标志、疏散指示标志、应急照明灯的设置是否符合要求,电气线路是否老化、凌乱,消防安全责任制是否落实到位等情况进行了

严格详细的检查。对发现的问题,大队监督检查人员现场给予指导,对部分不能立即整改的隐患,下达了整改通知书,要求各幼儿园制定整改方案,明确整改时限、整改责任人。同时,要求各幼儿园要提高安全防范意识,落实安全责任制,定期进行安全自查,维护好幼儿园的安全

稳定。

此次检查,切实消除了一批火灾隐患,进一步加强了幼儿园教师的消防安全意识,为幼儿园小朋友营造平安、和谐的成长环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 付琳

博兴消防移动课堂进校园

滨州12月29日讯 为加强中小学生的消防安全教育,切实提高广大师生的消防安全意识和自救能力,近日,博兴县消防救援大队宣讲团走进博兴县第一小学,为师生们上了一堂生动有趣的消防安全课。

课堂上,宣讲员利用通俗易懂的语言为同学们讲述如何正

确报火警、火灾危害性的认知、如何预防火灾发生、遇到火灾如何选择正确的方式逃生、初期火灾扑救方法等消防安全常识。在课堂上,宣讲员通过问答的形式与学生们展开互动,充分调动起大家学习消防知识的积极性。整个授课过程中,同学们都聚精会神地听课,不时报以热烈的掌声,

台上台下形成了良好的互动。学生们学到了消防知识,掌握了逃生自救的方法,对消防安全有了更深的理解和认知。最后,宣讲员还通过模拟火灾现场、示范灭火器使用的方式,使老师们对消防安全有更加深刻的认识和理解。

博兴县消防救援大队通过此

次消防安全进课堂活动,让广大师生在实践中学到了消防安全知识,“零距离”感受到了消防安全的重要性,进一步提高了师生的消防安全意识,为筑牢校园安全线,维护校园消防安全奠定了基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘凯旋